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Zarándokhely 
bodzával

A Veszprém megyei Iszkázon, Nagy 
László és Ágh István szülőfalujá-
ban kereken tíz évvel ezelőtt jártam 
először. (A riói olimpia előtt egy hó-
nappal, sportrajongó olvasóink ked-
véért egyértelműsítsük: Nagy Lász
lót emlegetve ezúttal nem a veszpré-
mi kézilabdacsapat kulcsjátékosára 
gondolunk, hanem természetesen a 
Kossuthdíjas költőre.) Előadónak hívtak egy konferenciára, amelyen 
Nagy László műfordításait, illetve idegen nyelvű recepcióját tekintettük 
át. Nekem az a feladat jutott – ki tudja, miért, haha –, hogy a legendás 
költő lengyel vonatkozásairól beszéljek. Igyekeztem alaposan felkészül-
ni, és magam is meglepődtem, hogy e témából tizennégy oldalas ta 
nulmány kerekedett, köszönhetően a sok érdekes szálnak. A kétnapos 
tanácskozás remekül sikerült, ám legnagyobb gyümölcse számomra az 
volt, hogy beleszerettem Iszkázba, ebbe a Somló lábánál található fa-
lucskába. És persze az irodalmi emlékházként működő szülőhelybe,  
a két Kossuthdíjas költőt ajándékozó portába, Nagy László varázsos 
versvilágába. Na jó, bevallom, a tágas kert végében található bodzabok-
rokba is, amelyekről gyönyörű tányér virágokat szüreteltem – hűtőszek-
rényemben jelenleg is kilenc palack házi bodzaszörp sorakozik.

Vannak helyek, ajjaj, minő lapos közhely, nagyszerű helyek, ahová 
érdemes évente visszalátogatni. Egy irodalmi emlékhely esetében bát-
ran használhatjuk az elzarándokolni kifejezést is. Szerencsére Iszkázt 
illetően ennek nincs akadálya, hiszen a Nagy László Szellemi Öröksége 
Alapítvány és a Magyar Írószövetség közös szervezésében minden 
május legvégén megrendezik a Nagy László Emléktúrát. Idén is így volt 
ez. Szombaton reggel egy autóbusznyi irodalmár indult el Iszkázra  
– idén talán a megszokottnál kevesebben voltunk, néhány idősebb osz-
lopos társ hiányzott, mert egészségi állapotuk hanyatlik, jól jönne az 
utánpótlás…

A program a jól bevált, biztos pillérekre épült. Most is jólesett Bíró 
Gergely vezetésével felgyalogolni a 14. században épült somlói vár rom-
jaihoz. (Az út kétoldalán medvehagyma brummogott). A szülőház kert-
jében ezúttal is Szentmártoni János remekelt szakácsként a hatalmas 
bogrács mellett: erdélyi csorbalevest rittyentett a társaságnak. A zenét  
a Misztrál együttes szolgáltatta, egyórás koncertjükön főként a Nyugat 
költőinek verseit adták elő, immár nem csak úgy, a szabad ég alatt, 
hanem a tavaly óta újdonságként emelt kerti pavilonban. Az Irodalmi 
Magazin Nagy László számát pedig Jánosi Zoltán irodalomtörténész 
ajánlotta a jelenlévők figyelmébe – én pedig ugyanolyan jó szívvel aján-
lom Önöknek.
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